



Расширение в кризис — выгодно!

Корпорация «Термекс» увеличивает экспорт российских водонагревателей

В условиях большой разницы в курсе валют расширение производственных мощностей предприятий становится выгодным. Понимая это и просчитывая долгосрочные перспективы развития, корпорация «Термекс» ввела в эксплуатацию в г. Тосно (Ленинградская область) третью очередь завода «Тепловое оборудование».

Напомним, первая очередь завода была запущена в 2007 году, а вторая — в 2010-м. Расширение производственных мощностей на заводе в Ленобласти позволит компании не только нарастить долю рынка, замещая импорт отечественной продукцией, но и расширить экспортную линейку новыми сериями энергоэффективной продукции.

Торжественная церемония запуска третьей очереди завода состоялась **25 декабря 2015 года**. В мероприятии приняли участие высшие должностные лица Правительства и Законодательного собрания Ленинградской области, Тосненского района, представители бизнеса, науки, иностранные партнеры, сотрудники корпорации.

В начале церемонии по новым производственным цехам предприятия была проведена экскурсия, после которой пуск третьей очереди произвели председатель совета директоров корпорации «Термекс» **Валерий Гаврилюк** и заместитель председателя Правительства Ленинградской области, председатель Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности **Дмитрий Ялов**.

— Приятно открывать новое современное производство в нынешних непростых экономических условиях. Инвестиции уже существующих компаний — это яркий пример того, как в сложных ситуациях предприниматели реализуют свои

*планы, активнее работают на российском рынке, — отметил **Дмитрий Ялов**.*

По оценкам экспертов, на сегодняшний день это крупнейший по объемам производства завод по выпуску водонагревателей в России и один из самых высокотехнологичных в мире. В проектировании и строительстве производственных линий принимали участие ведущие европейские специалисты, в том числе из Италии.

— *Новый цех — это как минимум 100–150 дополнительных рабочих мест, — подчеркнул генеральный директор завода «Тепловое оборудование» **Александр Исупов**. — Наше предприятие работает в четыре смены без выходных и остановок на праздники. В январе будет производиться отладка нового цеха, и в феврале он будет работать как минимум в одну смену, в апреле уже в три.*

Необходимо отметить, что ввод в эксплуатацию новых производственных мощностей корпорации «Термекс» позволит также увеличить долю отечественной продукции на российском рынке отопительно-водонагревательного и климатического оборудования, которая, по различным данным, составляет сегодня всего 37–38%.

Этому же будет способствовать и тот факт, что на третьей очереди будет выпускаться инновационное водонагревательное оборудование с повышен-

ными характеристиками энергосбережения. Кроме этого, значительную часть продукции планируется поставлять на экспорт.

Несмотря на внедрение энергоэффективного направления, при проектировании новых производственных линий была заложена возможность обеспечивать выпуск как уже существующих моделей, так и принципиально новых серий водонагревателей.

Энергоэффективность одинаково важна для любого потребителя, вне зависимости от страны проживания, поэтому одновременно с российским рынком новые энергоэффективные модели электрических водонагревателей Thermex в ближайшее время поступят и на рынки многих других стран мира, считают в корпорации «Термекс».

Поскольку завод «Тепловое оборудование», расположенный в городе Тосно Ленинградской области, является главной производственной площадкой корпорации «Термекс» в России, корпорация «Термекс» также предлагает к совместной с Правительством Ленинградской области реализации проект — создание на территории Тосненского района кластера промышленных предприятий по выпуску широкой номенклатуры теплового оборудования в рамках индустриального парка «Тосно». И в областной администрации с этим предложением готовы согласиться.

— Мы рассчитываем, что «Термекс», как компания с мировым именем, может привлечь на территорию индустриального парка резидентов, — заметил **Дмитрий Ялов**.



Немного статистики

Инвестиции в строительство третьей очереди составили 1,8 млрд рублей, а совокупный объем инвестиций в строительство всего завода — 5 млрд рублей. Общая площадь производства выросла на треть и составила 60 000 кв. м. Объем выпускаемой продукции увеличился до более чем 2 млн водонагревателей в год. Степень автоматизации технологических процессов составляет свыше 90%. За счет более современного оборудования скорость изготовления продукции выросла практически вдвое — каждые 15 секунд с конвейера сходит новый водонагреватель.